

社旗县大力推进教育扶贫

资助各类贫困学生 1.34 万人次

本报讯(记者 赵江波 特约记者 申鸿皓)近年来,社旗县夯实教育扶贫责任,按照“扶贫先扶智,彻底斩断贫困代际传递链条”的思路,确保各项教育扶贫政策的全覆盖。今年以来,全县共资助建档立卡、残疾、低保等各类贫困学生 1.34 万人次,资助金额 872.1255 万元。

全县 2000 多名教师深入建档立卡贫困户逐户走访,对全县农村贫困家庭中正在接受教育的学生逐一全面摸底排

查,登记造册,建立数据库,精准确认建档立卡家庭学生,确保学前、义务教育、高中、中职各阶段资助款项全部按照政策落实发放。

该县教体局专门出台《社旗县教育脱贫攻坚工作问责办法》,并成立 5 个督察组,深入到学校和贫困户家中,检查教育资助政策落实情况,依据检查结果,对做得好的学校和教师进行全县通报表扬,对工作不扎实、政策宣传落实

不到位、学生资助有遗漏的两个学校下发通报,进行严肃问责追责。

在教育扶贫过程中,该县为 3088 名学前阶段建档立卡贫困学生发放保教费生活补助 154.4 万元;为 3290 名义务教育阶段建档立卡贫困学生发放生活补助金 191.025 万元;为 1041 名义务教育阶段城区学校建档立卡贫困学生发放省定营养改善计划项目资助金 41.64 万元;为 883 名普通高中

建档立卡贫困学生免除学费住宿费 69.939 万元,发放助学金 110.37 万元;为 93 名中职阶段建档立卡贫困学生发放助学金 9.3 万元。

此外,由县财政出资,对 751 名县外就读未享受到资助政策的学前、义务教育和高中阶段建档立卡贫困学生发放各类助学金 43.98 万元。实现了教育扶贫“学段全覆盖、对象无遗漏、项目可叠加、结果全告知”的目标,提高了群众满意度。③1



百姓点击

宛城区交通运输局
强化信息化建设

本报讯(记者 王勇 通讯员 王震)11月20日,宛城区交通运输局召开网络安全和信息化工作会议,学习网络安全和信息化工作等相关知识。

会议强调,交通运输系统干部职工要进一步提高思想认识,切实增强抓好网络安全和信息化工作的紧迫感和责任感。要坚决维护网络意识形态安全,重点是要加强网络舆情的引导、监控和处置,对于网络、媒体上涉及本系统的舆情,发现后要第一时间上报,并采取有关措施加以控制。

要进一步强化组织保障,加强信息化队伍建设,提高信息化建设水平,加强网络信息安全管理能力。③1

“快递丢失主动理赔”可能是骗局

警方提醒:别轻易相信,要和商家沟通避免上当

本报讯(记者 王宜迪)近日,家住七一街道中州社区的市民范女士接到一男子电话,自称是快递公司的工作人员,说范女士网购快递的鸭绒袄丢失,要帮她办理理赔。没想到这竟是骗子设的圈套,幸好因为支付宝余额有限,才没让骗子行骗成功。

范女士前几日在网上购买了一件鸭绒袄,3天后,接到一位自称某快递公司工作人员的电话,对方准确地说出了范女士的个人信息,并说范女士购买的鸭绒袄在运输过程中不小心丢失,现在按照公司理赔

流程为范女士办理理赔,希望范女士配合。范女士信以为真,按照对方的要求点开了支付宝链接,手机接收到了一个 5 位数的验证码,范女士将验证码发给了对方,没想到对方多次以验证码失效为由要求范女士发送新的验证码。当范女士多次给对方发送新的验证码时,竟收到了一条支付宝转账提醒,告诉范女士支付宝余额不足,范女士这才意识到自己被骗了,随即报了警。

市民于女士也遇到了同样的事。双十一期间,于女士在网上购买了一

件羽绒服。两天后,一男子打电话告诉她快递丢失,准备给予女士理赔。“该男子准确无误地说出了我的个人信息和家庭地址,让我深信不疑。我按对方要求扫码进入了一个页面,并输入了自己的银行卡账号和密码等信息,可当对方要求我输入手机验证码时,我觉得不对劲。谨慎起见,我赶紧和商家取得了联系,商家告诉我快递根本没有丢失,我这才意识到这是个骗局。”于女士表示。

据民警介绍,范女士会上当受骗,主要是轻信了对方。范女士在听到对方准确说出了其

个人信息时,没有通过正规渠道查询确认自己的快递到底有没有丢失,收到验证码后也没有仔细核实验证码来源,便毫无戒备地把验证码发送给了对方。而于女士则在对方要求输入银行账号等个人信息时,有了警惕之心,才避免了上当受骗。

警方提醒广大市民,网购期间,如接到陌生人电话、短信等,即便对方能够准确说出个人信息时,也不要轻易相信,尤其涉及转账汇款等操作时,一定要通过正规渠道或向权威机关核实后再处理。③1

拐河人大代表
关爱孤寡老人

本报讯(记者 徐晴 通讯员 刘秋菊 刘文方)日前,方城县拐河部分人大代表和拐河镇志愿者到镇敬老院慰问看望孤寡老人,送去冬日温暖。

拐河镇敬老院有孤寡老人 40 多人,这些老人中大部分是聋哑人或者智障人士。拐河部分人大代表和社会爱心团体一行 30 余人,到拐河镇敬老院后,不嫌脏,不怕累,热心为他们体检身体,剪手指甲。送去了牛奶、面包、水果等物品,并为一些无法用语言表达的老人系上黄丝带。“尊老爱幼是传统美德,作为人大代表,关心和牵挂群众是我们义不容辞的责任,志愿服务者的爱心值得我们人大代表学习。”拐河镇人大代表牛中营、郭桃辉说。③1

河南省优秀新闻栏目

行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办
南阳人民广播电台 南都晨报社 媒体联动

11月27日,市工商局党组成员、副局长尹晓带队值班《行风热线》节目,听众关注的主要问题为打击传销。

行风关注

今年我市加大传销打击力度,截至目前,工商部门共查办传销案件 6 起。其中,新野县局查办的广州市四申九物联有限公司违法传销案已下发处罚决定书,没收违法所得 7000 多万元,罚款 180 万元;



南召县局在专案组的指导下,查办的顺赢股权投资合伙企业违法传销案已于今年 6 月 11 日冻结涉案资金 6000 多万元,案件正在强力推进中;市工商局专案组查办的宋某华网络传销案件已冻结资金 1400 余万元,没收违法所得 206 万元,罚款 190 多万元;市工商局专案组查办的青岛中仁集团违法传销案件,没收违法所得 8 万多元,罚款 51 万余元;新野县局查办的深圳新印象旅游发展有限公司旅游卡宣传案,罚款 70 余万元;深圳诚猫信息技术有限公司利用网络商城销售手机传销案,罚款 50 万元。

工作中,工商部门发现传销花招不断翻新,呈现新特点。一是传销对象更加年轻化;二是传销手段多样化和行为方式更加隐蔽;三是传销组织更加严密。在此,提醒广大群众,传销就是亲骗亲、邻坑邻,春节即将来临,又是传销泛滥之际,广大市民一定要记住,天下没有免费的午餐,天上掉馅饼地上有陷阱,不要想一夜暴富,不能梦想高额回报,一定要擦亮眼睛,保持清醒头脑,避免人财两空。如果遇到涉嫌非法传销,可以拨打“12315”投诉举报电话,或者拨打 63134802(南阳市工商局打传办电话)。

行风反馈

家人好像进了传销组织,找不到了,这种情况应该怎么办?

回复:如果与家人长期联系不上,且感觉到疑似陷入传销组织,这种情况应该马上就近到所在地公安部门报警。如果知道自己的亲人曾经在哪个城市,有更详细的具体位置最好,要第一时间到当地辖区公安机关报警,或者到工商部门投诉,及时获得相关职能部门的帮助和支持。③1

11月28日 南阳市旅游局
11月29日 南阳市水利局